



湖南日报报业集团主办
华声在线:www.voc.com.cn
邮发代号:41-118
本报地址:
长沙市开福区湘江中路一段52号
邮编:410008

封面编辑/刘燕娟
封面美编/代宏福
封面图编/言琼
封面校对/李辉



视点

时代楷模与时代担当

段江华是全国知名油画家,同时担任湖南师范大学美术学院绘画系主任、硕士生导师。今年3月,52岁的他勇救落水儿童,因此被誉为“最美画家”。中宣部近日将段江华树为“时代楷模”,段江华也继湖南长沙望城区公安消防大队之后,成为又一位获得“时代楷模”荣誉称号的湖南人。(见今日本报A06版)

尽管段江华一再谦逊地将勇救落水儿童的事迹视作每个人都会做的寻常事,但在当下老人倒地该不该扶、敢不敢扶都成为问题的社会情境中,段老师果断勇敢的救人义举,无疑对弘扬社会正能量起到了提振精神的作用。而在段老师过往的行程

中,义卖赈灾、捐助农民工子女开办“百年职校”、资助急性白血病小学生患者、关注留守儿童……一桩桩历历可数的善行,又清楚不过地说明:救人急难,对于段江华来说,确实是再平常不过的事情。百德善为先,由此而言,我们的时代需要见义勇为、乐于奉献的楷模,段江华老师则无愧于为我们的时代楷模。

在荣誉之外,段江华更多谈到的是担当。作为艺术家,他首先谈的是艺术担当,他追求人文思想底蕴和社会责任担当的创作精神,因而渴望通过作品传递正能量。作为教师,他讲求的是教育的责任担当,不仅在经济上帮助寒门学子,更希望“放弃功利

化的教育”,先做人后做艺术,“艺术的梦想终能实现”。而于社会,他则冀望自己的“小小贡献”,“能够让社会对负面的事情有所改观”,这是难能可贵的社会担当。将艺术、教育与社会、人生贯通一气,恰与以天下为己任的湖湘文化一脉相承。学为人师,行为世范,经学以致用的段江华能担当得起时代楷模的荣誉,其根本正在于其念念在兹的担当意识。

时代需要楷模,本质上是这个时代需要更多的担当。段江华们之所以是这个时代的楷模,是因为他们以扎实朴素的言行、事迹,表现出了更强烈、更自觉的责任感与使命感。对于其他人来说,任何楷模都不仅仅是用来崇

敬与膜拜的,时代楷模对于每个人的意义更多在于,他们是值得、可以、能够模仿、学习的对象,今天的时代楷模未必不会是某一天的你自己。

进而言之,借用一句流传颇广的话来说,“你所站立的那个地方,正是你的中国。你怎么样,中国便怎么样。你是什么,中国便是什么。你有光明,中国便不黑暗。”时代楷模对于我们,对于世界来说,其实就是领先一步的光亮,需要我们每一个人的跟随,才会一起走向光明。由望城区公安消防大队到段江华,我们的楷模越多,希望就越多,湖湘大地上的光,也就越来越明亮。

■本报评论员 赵强

微议

“点滴爱心温暖需要的人,请您提醒孩子明天上午不要忘带捐款。”

近日,郑州有小学生家长向记者反映,他们的孩子回家要钱,说是慈善日学校要捐款,而学校也发来提醒带钱的短信。

李先生:小学生能有什么钱,这短信就是让家长准备好钱嘛!

晴天:逼捐,从娃娃抓起。

白水水:这种捐款让家长受伤,更让慈善受伤。

手法:也不怕人格分裂,一边说自愿,一边又说不要忘带捐款?

来论

“伸腿费”能想收就收吗

“想舒服点,没想到航空公司收‘伸腿费’了。”选紧急出口位置,可能需要再付500元的选座费。记者了解到,各大航空公司出发至国外远程航线普遍实行付费选座,也不排除以后在国内航线推行的可能。(10月12日《新闻晨报》)

有舆论认为,“伸腿费”还得市场来检验,毕竟消费者是靠脚来投票的。可是,在相对垄断的服务业面前,消费者通常是弱者,况且,民航国内航空运输价格的管理,是有严格规定的。

需要注意的是,在目前,我

国将放开的是民航国内航线货物运价,放开“部分相邻省份间短途航线旅客票价”,也就是说,除此范围之外的旅客票价,并未实行放开——那么,问题就来了,在国家尚未放开全部航线旅客票价的背景下,如东航那样在上海浦东机场始发至纽约、洛杉矶等10条来回程国际航线,以及上海浦东机场始发至巴黎、夏威夷等国际航线上实行付费选座制度,是否符合有关政策的规定?

而各民航公司目前在收取的“伸腿费”,又是否需要物价部

门授权的收费许可?据报道,如今争先恐后在收取的座位收费标准均由民航公司内部规定,并未申请物价部门审批,那么,这样的做法是否违法?同时,更有法律界人士认为,航空公司这一做法违反了《消法》中的公平交易权,限制了消费者的选择权。

所以,针对这一新生事物,我们不得不质疑:“伸腿费”能想收就收吗?如果违反相关法规,有关监管部门必须要及时加以制止,如果是可以收的,那么,这收费标准是否应纳入有效监管?

■吴杭民

及时语

“如果报警,一分钱也不会拿到。”

——随着互联网金融监管政策的逐步出台,P2P迎来洗牌期,奇葩清盘公告也越来越多,这份公告中的威胁语气颇令人震惊。

“评价经济发展,老百姓的幸福感是最重要的。”

——国家统计局中国经济景气监测中心副主任潘建成在接受人民日报采访时表示,“经济增长速度高一点、低一点都是可以接受的。”



《人猿泰山》穿越到长沙地铁?

@Dawncrazy:长沙地铁这是要表演《人猿泰山》版钢管舞秀的节奏吗?@Hi都市报

【核实】

10月12日,网友@Dawncrazy刚进地铁2号线就眼前一亮,平时中规中矩的地铁一下变身成电影《人猿泰山》里的场景,“感觉得来段非洲狂野音乐再配上热舞才算不辜负这个主题。”他说,“希望地铁能多搞点类似创意,给平淡的上班路加点色彩。” ■记者 胡泽汇



打车叫到卡宴,半夜遇“雷锋”?
车费还抵不过油钱

@兔子爱吃胡萝卜:晚上下班用滴滴打车回家,没想到竟然叫到了一辆保时捷卡宴。必须得晒晒才能证明我没做白日梦。为了保护车主隐私,就不露车牌了。@Hi都市报

【核实】

10月12日凌晨,下班回家的长沙市民@兔子爱吃胡萝卜像往常一样用滴滴打车软件叫车,没想到居然叫到一辆保时捷卡宴。从单位到河西的家车费仅13.7元,而卡宴车主家在东塘,“车费完全不够他的油费,这是半夜遇雷锋的节奏呀。”

■记者 胡泽汇

熊孩子剪坏饮料包,贴双面胶堵漏

@晨晨妈咪:昨晚洗澡出来,看到儿子这个点还在喝饮料包,大怒,拿过来一看,还被他用双面胶贴了个“王”字,原来他把袋子剪了个洞,怕漏就想了这个办法。@Hi都市报

【核实】

网友@晨晨妈咪的儿子晨晨今年5岁,挺顽皮,刚学会用剪刀就搞各种破坏。10月7日晚上9点,趁妈妈洗澡,他又偷偷拿了袋果倍爽吃,还把袋子剪了个小洞,怕果汁漏出来就用双面胶堵漏,字还不会写,居然贴出了一个“王”字。 ■记者 柳丽娜

这是云还是飞弹

@末三.Kraken:坐车上随便往窗外一看,呀,吓到了。猛一眼还以为是飞弹。@Hi都市报

【核实】

网友@末三.Kraken周末经过长沙东二环,一抬头被天上的景观惊到:是飞弹来了?后来再看,其实是太阳正好走到了这片云的位置。视觉效果还是可以的。

(线索由市民姚晓提供)

■记者 胡泽汇



中国体育彩票开奖信息		
超级大乐透 第15119期		
开奖号码:01 08 12 16 21 + 06 11		
奖级	中奖注数(注)	每注奖金(元)
一等奖	基本	2
	追加	0
二等奖	基本	73
	追加	15
三等奖	基本	633
	追加	192
四等奖	基本	26587
	追加	8274
五等奖	基本	471137
	追加	145291
六等奖	4412743	5
合计	5064947	---

下期奖池金额:1612482645.12
开奖信息以国家体育总局体育彩票管理中心正式公告为准

排列3、排列5 第15278期		
排列3 开奖号码:0 1 1		
奖级	中奖注数(注)	每注奖金(元)
直选	4508	1040
组选3	4775	346
组选6	0	173

排列5 开奖号码:0 1 1 7 2		
奖级	中奖注数(注)	每注奖金(元)
直选	7	100000

开奖信息以国家体育总局体育彩票管理中心正式公告为准